

17. nedjelja kroz godinu NEMOGUĆA LOGIKA KRŠĆANSTVA

Liturgijska čitanja: 2 Kr 4,42-44; Ef 4,1-6; Iv 6,1-15)

Za prvo čitanje na sedamnaestu nedjelju kroz godinu uzet je odlomak iz Druge knjige o Kraljevima, iz koje saznajemo da je prorok Elizej s dvadeset ječmenih hljebova nahranio više od sto ljudi.

U drugom čitanju sveti Pavao potiče svoje vjernike iz Efeza na jedinstvo. Apostol na veoma realističan način ne govori o tome da trebaju ushićeno ljubiti jedan drugoga, već da podnesu jedan drugoga. Za to su, međutim, potrebne tri velike kreposti: poniznost, blagost i strpljivost. Poruka svetog Pavla i danas je aktualna jer su sve tri kreposti i danas nedostatne u našim međuljudskim odnosima.

U evanđelju sveti Ivan evanđelist govori o čudesnom događaju umnožavanja kruha. Postoji jedan zanimljivi zajednički detalj u prvom čitanju i u evanđelju: u oba slučaja sudionici trebaju dati drugima nešto takvo, s čime ne raspolažu, odnosno trebaju učiniti nešto što prelazi njihove mogućnosti. Ukratko: trebaju dati nešto što nemaju. Prorok Elizej zapovjedi svom momku da nahrani sto ljudi s dvadeset ječmenih hljebova. Kada je momak upozorio proroka da od njega traži nemoguće, prorok je rekao neka samo učini ono što mu je rekao, i stvarno, kada je momak počeo dijeliti kruhove, sve ih je više bilo. Sa sličnom situacijom se susrećemo i u evanđelju: Isus od svojih učenika traži još veću nemogućnost: da s pet kruhova nahrane pet tisuća ljudi. Na prvi pogled to je veoma čudan zahtjev, sasvim nemoguć. Ali kada su učenici poslušali Isusa i počeli dijeliti kruh, čudo se ostvaruje: što više daju, to više dostaje svima. Ovo nisu jedini evanđeoski događaji kada Isus od svojih učenika traži nemoguće, ili kada oni, koji ljube Isusa, poduzimaju nemoguće. Sa sličnom situacijom se susrećemo u zoru uskrsnuća kod žena koje su išle prema grobu. One su unaprijed znale da su poduzele nemoguće: ulaz u grob zatvarala je velika gromada kamena koju sasvim sigurno ne bi mogle same ukloniti, a vojnici koji su čuvali grob ne samo što im ne bi pomogli, već bi ih izravno potjerali. Ali one su ipak išle, jer ljubav ne poznaje granice. Ljudski gledano, Isus je od apostola tražio nemoguće i onda kada im je prije uzašaća na nebo povjerio poslanje koje se odnosi na cijeli svijet: »Pođite po svem svijetu i naučavajte sve narode.« Prisiljeni smo se nasmiješiti, ako pomislimo, tko su bili oslovljeni: jedanaest jednostavnih ribara u čijoj spoznaji cijeli svijet jedva da je značio više od Galilejskog jezera. Sve to odnosi se i na nas, današnje kršćane. S jedne strane Isus nam je povjerio takvo poslanje koje prelazi naše sposobnosti, a svijet, međutim, očekuje od nas takve stvari za koje nismo sposobni. Promotrimo nekoliko takvih zahtjeva. Trebali bismo ovom svijetu dati mir, ali kako, kada i mi

sami nosimo u sebi toliko strahova, nemira?

Trebali bismo ovom svijetu dati nadu, ali kako, kada smo i sami puni bezizglednosti i pesimizma? Trebali bismo ovom svijetu dati svjetlo jer je sam Isus rekao da smo mi svjetlo svijeta, sol zemlje, ali kako, kada i sami često osjećamo da tapkamo u mraku? Odgovor na ova pitanja nalazimo u nedjeljnom evanđelju: počnimo davati ono malo što imamo i čudo će se ponoviti! Što više dajemo, to ćemo biti bogatiji i to više će dobiti i drugi. Ima nečeg nerazumljivoga u ovoj evanđeoskoj logici: dati ono što se nema, što je malo, što nije dovoljno. Ali ako damo, onda se umnožava. Na svaku našu malu krepost Isus polaže svoje ruke, daje svoj blagoslov, i sve se umnožava. Započnimo davati ono što imamo. Možda to nije mnogo, ali svatko ima nešto čime može obogatiti druge: jedna ohrabrujuća riječ, jedan osmijeh, jedan stisak ruke, jedna mala novčana potpora, bilo što što imamo, što možemo dati. Kršćanstvo je davanje, vjera darivanja, jer je sve tako započelo: Otac nam je dao svog Sina, a on nam je darovao Duha Svetoga.

OD NEDJELJE DO NEDJELJE

Godišnje klanjanje u župi sv. Nikole

U ponedjeljak, 22 srpnja godišnje je klanjanje u župi sv. Nikole. Svečana misa je u 19 sati. Stoga ovdje neće biti večernje mise.

NEDJELJA SV. KRISTOFORA

Uobičajena nedjelja sv. Kristofora biti će u nedjelju 28. srpnja. Kao što od prije znate to je prilika da materijalno pomognemo našim misionarima u dalekim zemljama kojima su potrebna prijevozna sredstva. Hrvatski Karitas svake godine skuplja pomoć u tu svrhu. Poslije svake mise blagoslovit ćemo vaša prijevozna sredstva (automobile, motore, bicikle i romobile). Svoj dar u novcu možete staviti u crkvi u škrabicu koja se koristi redovito za potrebe Karitasa.

Sveta Marija Magdalena - 22. srpnja Crkva

Bila je rodom iz Magdale na Genezaretskom jezeru, a Isus ju je izliječio od teške bolesti istjeravši iz nje sedam demona. Novi zavjet na više mjesta spominje, uz Isusovu majku, ženu ili žene imenom Marija, ponekad precizirajući o kojoj je riječ, a ponekad i ne. Dok predaja voli tvrditi kako je ona Marija Magdalena koja je vjerno pratila Isusa i koja ga je prva vidjela kad je uskrsnuo, ista ona žena koja se spominje u Lukinu evanđelju kao javna grešnica, a ponekad tvrdi da je ona i ona Marija koja se spominje kao sestra Marte i Lazara, bibličari uglavnom ne dijele to mišljenje nego kažu da je tu riječ o tri različite žene. Njihovo međusobno povezivanje rezultat je srednjovjekovnih legendi koje su redovito težile donijeti nešto što će vjernike više potaknuti na rast u vjeri, pa je do danas Marija Magdalena shvaćena kao prostitutka koja se obratila i postala vjerna Isusova učenica. Štuje se kao zaštitnica žena, obraćenica, pokornica, a i kao zaštitnica ljekarnika, frizera, proizvođača parfema i kozmetike, vrtlara, vinogradara, a napose onih kojima se rugaju zbog njihove vjere.

22.VII. 2024.	PONEDJELJAK <i>Marija Magdalena</i>	+ Ivan Vincek	7
		Misa u sv. Nikoli	19
23.VII. 2024.	UTORAK <i>Brigita</i>	+ Josip, Stjepan, Jasenka i Bara Mihoci, Božidar i Marija Šteković i Izidor Vorih	7
		+ Ivan i ob. Kovač	18:30
24.VII. 2024.	SRIJEDA <i>Kristina</i>	Na nakanu	7
		+ Krešimir Posavec	18,30
25.VII. 2024.	ČETVRTAK <i>Jakov</i>	+ Ana, Doroteja i Ivan Pintarić	7
		+ Mirica, Stjepan i ob. Pankarić i Mesarov i za duše u čistilištu	18,30
26.VII. 2024.	PETAK <i>Joakim i Ana</i>	Za zdravlje, blagoslov i obraćenje sina	7
		+ Ivan Kraljić	18:30
27.VII. 2024.	SUBOTA <i>Klement Ohridski</i>	+ Ivo i Janja Nikolić	7
		+ rod. Andriju i Anu ob. Majtan, Besten i Balaško	18:30
28.VII. 2024.	17. nedjelja kroz godinu	+Marica, Marijan i Nada Matijaković	7
		ŽUPNA	9,30
		Na nakanu i za duše u čistilištu	18,30

29.VII. 2024.	PONEDJELJAK <i>Marta</i>	+ Ivan Vincek	7
		Za obraćenje grešnika	18,30
30.VII. 2024.	UTORAK <i>Ivan Krizolog</i>	Na nakanu Marije	7
		Za obraćenje grešnika	18:30
31.VII. 2024.	SRIJEDA <i>Ignacije Lojola</i>	+ ob. Šapina i Trojak	7
		+ Ljubica i Ivan Baran, Marija i Milan Picer	18,30
01.VIII. 2024.	ČETVRTAK <i>Alfonz Liguori</i>	Za postojeća i nova duhovna zvanja	7
		+ Drina Hrbuš	18,30
02.VIII. 2024.	PETAK <i>Porcijunkula</i>	+ Terezija i Martin Vidak i Katarina Vuljak	7
		+ Ljubica i Josip Demeterfi	18:30
03.VIII. 2024.	SUBOTA <i>Augustin Kažotić</i>	+ Marija Gašparić	7
		+ Davor Borščak	18:30
04.VIII. 2024.	18. nedjelja kroz godinu	+ Ivan Dolački	7
		ŽUPNA	9,30
		+ Dragutin Perković	18,30

ŽUPNI URED SV.
ANTUNA PADOVANSKOG
Franjevačka 1,
KOPRIVNICA
Tel. 048/642-160
e-mail: fra-ke@ofm.hr
www.ofm.hr/koprivnica

UREDOVANJE
Svaki radni dan od
8-9 i 17-18

KRŠTENJE
Prijava u uredovno vrijeme
Pouka petkom u 17,00

VJENČANJE
Obvezatan je tečaj pripreve
za brak. Prijava u župnom
uredu mjesec dana prije
vjenčanja.

BOLESNICI
Bolesnicima na vrijeme
omogućite posjet
svećenika. Bolesnike
redovito pohađamo o
Božiću i Uskrsu.

SPROVOD
Nakon dogovora s
Komunalcem vrijeme
sprovođa prijavite u
župnom uredu.

KLANJANJE
Svake srijede poslije
večernje svete mise u našoj
crkvi je pobožnost euharis-
tijskog klanjanja.

Izdaje i odgovara:
Župni ured Sv. Antuna
Padovanskog



ŽUPNI LISTIĆ
ŽUPE SV. ANTUNA PADOVANSKOG KOPRIVNICA
Broj 29/30 Godina XVII 21.srpnja-28.srpnja 2024.g.

16. nedjelja kroz godinu - godina B

ISUSOVA PAŽLJIVOST

Liturgijska čitanja: Jer 23,1-6; Ef 2,13-18; Mk 6,30-34

U prvom čitanju na šesnaestu nedjelju kroz godinu prorok Jeremija teškim riječima žigoše voditelje Izraela koje uspoređuje s lošim pastirima i upozorava ih da će ih Bog odbaciti. Ali Bog neće napustiti svoj narod dat će mu nove, poštene pastire. Ovo čitanje vrijedi i za nas: svi smo mi na nekom području života »pastiri«, odnosno odgovorni smo za druge.

U drugom čitanju sveti Pavao izlaže da je Isus knez mira koji je došao ukloniti svako neprijateljstvo. To i danas vrijedi: svaki je čovjek odgovoran za mir, ali smo mi vjernici dobili i posebno poslanje od Isusa — biti apostoli mira.

U evanđelju se susrećemo s jednom dražesnom scenom. Apostoli su se vratili sa svojeg prvog apostolskog putovanja i bili su umorni. Isus je to vidio i pozvao ih je na jedno usamljeno mjesto da se odmire od napornog putovanja. Tu su potom imali prilike Isusu ispričati svoje avanture, izvijestiti ga o svojim uspjesima i neuspjesima. U svagdašnjem životu veoma je važno da čovjek ima nekoga kome može ispričati svoju radost i tugu. Isus se u ovoj sceni pokazuje ovakvim pažljivim prijateljem. On je voljan poslušati i nas, mirne duše možemo mu reći sve lijepo i dobro, ali isto tako možemo s njim podijeliti i svoju tugu i neuspjehe. Svaki razgovor s njim zapravo je već molitva, i to je bit duhovnog života.

Lijepa je ljudska crta Isusova pažnja prema svojim učenicima. Ova pažnja ima više sastavnica. Isusa nitko nije upozorio da su učenici umorni. On je sam zapazio znakove njihovog umora. Pravo prijateljstvo osjeti mnogo toga, mnogo toga razumije, bez da onaj drugi riječima izrazi svoj radost ili tugu. Bilo bi dobro, kada bi među bračnim drugovima, između djece i roditelja, među prijateljima bilo više ovakve tihe pažnje prema drugome.

Evandeoski događaj ovdje ne završava. Potom saznajemo da su i učenici ušli u barku i otišli na jedno napušteno mjesto, ili barem su vjerovali da ih tamo nitko neće naći, ali nije se tako dogodilo. Kada je Isus izašao iz barke, naišao je na veliko mnoštvo. Kada je vidio ljude, bilo mu ih je žao. Opet je do izražaja došla Isusova ljubav prema ljudima. Zapazio je koliko su izgubljeni ovi ljudi: kao ovce bez pastira. Štoviše, zapazio je i to da moraju biti veoma gladni i bio je pripravan učiniti čudo u njihovom interesu: s pet malih kruhova i dvjema ribama nahranio je mnoštvo.